

党建引领 助力本质提升

—国网确山县供电公司党建工作纪实



国网确山县供电公司党委书记李刚一线工地上“党课”



国网确山县供电公司共产党员服务队实施农网改造工程



国网确山县供电公司开展廉政教育主题党日活动

▶6月25日，记者从驻马店市庆祝中国共产党成立98周年大会获悉，国网确山县供电公司党委被驻马店市委授予“先进党组织”，这个荣誉的取得不是偶然的，是国网确山县供电公司党委团结和带领公司一班人团结奋进、务实重干的结果。

▶近年来，在国网驻马店供电公司党委和确山县委的正确领导下，确山公司始终坚持和加强党的领导，认真落实国网公司“旗帜领航，三年登高”创先争优年工作计划，深化“三级联创”创建成果，深入推进“党建+”系列工程，切实加强了企业党的建设，各项工作取得一定成效。

□东方今报·猛犸新闻记者 王东昱 通讯员 张学忠/文图

坚持理论武装 加强党员思想政治建设

重学习，规定时间到位。该公司党委始终把思想政治建设摆在党建工作的首位，重视发挥中心组学习示范作用。紧密结合公司本质提升目标要求，坚持集中学习与个人自学相结合，不断提升学习质效。重视“三会一课”集中学习，抓好支部集中学习，切实做到融入日常、学在经常。重视创新学习教育形式。落实党日党课等组织生活制度，以党支部为单位利用重温入党誓词、党员发表感言、推送党员现场活动微视频等形式，加强“学习强国”学习平台应用管理，广泛开展“微学习”“微党课”“微宣讲”活动。重教育，榜样引领到位。2019年以来，组织全体党员干部观看《邹碧华》等党员教育类电影和录像5次；组织向胡仁禄同志专题学习活动。利用当地红色教育资源，多次组织党员到竹沟革命纪念馆和革命烈士陵园，接受红色革命传统教育。

标准化推进 增强党组织战斗堡垒作用

突出抓好活动阵地标准化。认真落实省、市公司规范党员活动室有关要求，向基层靠拢、向党员靠近，在基层站所建设六个专用党员活动室，实现了基层党委、党支部党员活动标准化阵地建设全覆盖。规范推进信息台账标准化。按照标准化要求配发“三本六盒一证”，组织人员对国网公司党建信息化系统应用宣贯，组织支部学习做到学有经验、做有示范、赶有目标，每月轮流组织两名支部书记对各支部台账、“三会一课”记录本、信息化系统应用录入检查评比，定期进行通报督导。严格落实组织生活标准化。连年举办了党务干部培训班，邀请省公司党建领导专家授课，有效提升基层党支部书记和党务干部落实组织生活标准

化的履职能力；严格落实“三会一课”制度，按期召开支部党员大会、支委会和党小组会，严格程序开好基层组织生活会和支部党员民主评议工作。

创先争优 全力推动党建重点任务落实

进一步优化组织建设，严格落实省公司《国网河南省电力公司党建部关于进一步优化支部设置和按期换届选举的通知》要求，深入推进党建+创建。以“党建1+1”和“三级联创联建”活动为平台，助力破解生产经营难题。在基层党支部开展了“党建1+1”系列“党建安全本质提升+降跳闸保供电”、“党建安全本质提升+降投诉提服务”等主题创建活动。突出问题导向，扎实开展“三级联创联建”活动，补短板、促提升，努力取得经营管理提升实效。“三级联创联建”着力解决公司配网频繁故障停电等技术难题，也使公司党建与中心工作融合度进一步深化。

为巩固“三级联创联建”成果，不断深入推进党建+创建系列工程，2019年公司以共产党员服务队为主力，在营销部综合室、运维检修配电专业党支部开展“降线损、降跳闸、降工单”“三降”劳动竞赛。党建带工建在运维检修变电专业开展“当好主人翁、建功新时代”主题技术比武。同时聚焦攻坚重点项目和重大工程，深化“三亮三比”主题活动和党员责任区、示范岗创建。确保党建与中心工作的高度融合。坚持党建带工建、带团建、带妇建，充分发挥群团组织的优势和作用，动员和组织广大干部职工、青年妇女围绕公司中心工作献智献力、争创一流业绩。上半年，公司开展元宵节大“廉”欢，廉政灯谜大家猜，“我与祖国共奋进”S365健步走，职工登山比赛等文体活动。组织开展职工

疗休养25人次；坚持双节慰问困难党员、一线干部职工50余人次，2019年公司先后被驻马店市妇联授予“先进妇联组织”。被县妇联授予“确山县三八红旗集体”被确山团县委授予“五四红旗团委”，被确山县总工会和市公司工会授予“先进基层工会”。

落实主体责任 加强党风廉政建设

切实履行党风廉政建设主体责任。该公司党委牢牢牵住党风廉政建设主体责任的“牛鼻子”，始终把党风廉政建设列入重要议程，摆在突出位置，以高度的政治责任感抓细抓实，确保主体责任落地生根。年初，全面总结上一年度党风廉政建设工作、党组履行主体责任和班子成员履行“一岗双责”情况，分析不足并提出改进措施，全面部署新一年度党风廉政建设工作。党委书记与班子成员、分管领导与部室负责人层层签订党风廉政建设责任书，确保各个层面履行“一岗双责”职责。同时，公司党委每季度定期听取班子成员落实分管范围内的党风廉政建设和“一岗双责”情况，班子成员每月听取分管部室党风廉政建设情况，对不认真履责、不如实记录的，及时提醒教育、督促整改。

坚持党建统领帮扶 助推脱贫攻坚

公司担负着双河镇大戴庄、金沟、李新店谢庄、留庄镇张里山和三里河街道刘庄社区五个村的结对帮扶脱贫攻坚工作，任务较重。为确保精准扶贫工作顺利开展，公司选拔2名干部担任驻村第一书记，选好配强驻村工作队。公司党委多次召开专题会议，认真学习领会中央、省公司和确山县委、县政府脱贫攻坚有关文件和领导讲话精神，务使全体干部充分认识到扶贫工作的重要性、紧迫性、艰巨性。公司领导班子成员分片包村，87名中层及以上干部包户，公司纪委履行监督考核职责，严格执行监督考核工作考核奖罚措施，务使人肩上有担子、思想有压力、工作有动力，精心研究推进电力扶贫、文化扶贫、产业扶贫等各项精准扶贫工作，确保精准扶贫步步到位出实效。公司大戴庄驻村工作队被评为确山县“先进扶贫工作队”。

落实行业扶贫政策、充分发挥电力行业优势。全面完成54个深度贫困村和贫困县电网改造升级，为坚决打赢电网助推脱贫攻坚战夯实了坚强电网基础。